

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Domingo 4 de febrero de 1935

Núm. 3.068

EL TIEMPO

Presión atmosférica, 764'5.
Temperatura máxima, 19'0.
Idem mínima, 6'0.
Dirección del viento: S.
Recorrido del v. en 24 h., 90 ks.
Humedad relativa del aire, 3'8.
Evaporación, 5'0.
Estado del cielo: Despejado.
Lluvia recogida: 00.

Necesidad de eliminar la mano de obra extranjera

El problema del paro nos preocupa tanto, que quisiéramos fuese también la preocupación de todos, para así procurar, unos y otros, una solución rápida y conveniente a tan gravísimo problema, cuya existencia y realidad triste, nos acredita como una sociedad antisocial y desecristianizada.

Procuremos con las medidas de nuestras fuerzas, buscar soluciones que faciliten la solución total y para ello, vamos a ocuparnos hoy de la mano de obra extranjera en España.

Vayan por delante un dato y una aclaración. El dato es, que hay más de seiscientos mil españoles parados, en contra de unos quinientos mil extranjeros ocupados en España: La aclaración, que no nos referimos sólo al obrero manual, sino a todos los que trabajan, ingenieros, comisionistas, representantes, etc., aclaración muy interesante, porque, por ley de jerarquía, al pensar en el paro, lo hacemos sólo frente al obrero manual, sin tener en cuenta la cantidad de oficinistas, contables, ingenieros, profesores y otros titulares que no tienen trabajo o ejecutan uno inferior y no apropiado a su carrera o profesión.

A primera vista puede verse, que si el Estado español impidiese el trabajo en el territorio nacional a los extranjeros, el problema del paro en España había desaparecido, colocándose quinientos mil de los seiscientos mil parados, pues el remanente de éstos, son los inútiles que por una esperanza de protección de las leyes sociales, se inscriben en las Bolsas de Trabajo. No sería una medida contraria al derecho de gentes la de impedir el trabajo a los extranjeros en el territorio nacional porque es ley natural que el Estado proteja a sus súbditos y sería, por otra parte, responder a las medidas legislativas de los demás países, encaminadas a favorecer a los nacionales.

Francia nos da el último ejemplo, suprimiendo la concesión de las cartas de trabajo a extranjeros, prohibiendo el trabajo de extranjeros en obras y empresas en las que el Estado tenga alguna participación y prohibiendo en empresas privadas un porcentaje superior al diez por ciento de los asalariados por profesión y región. Como consecuencia de estas disposiciones, la población obrera española en Francia ha disminuido notablemente, dando lugar a una corriente inmigratoria que viene a agravar nuestro problema.

Y esto que ha hecho Francia la liberal, la de los Derechos del Hombre, lo hizo antes Norteamérica, Alemania, Italia, etc., y todas las naciones que quieren defenderse contra la competencia extranjera, y defender a sus nacionales contra el paro.

Todas menos España, alegre y confiada siempre, que sostiene ante sus parados un número igual de extranjeros, ocupados aquí, acogidos a esta liberalidad nuestra, número que aumenta de día en día con la invasión judía de que España está siendo objeto. Se quejaba el corresponsal de nuestro querido colega "El Debate", en Barcelona, de esta invasión de hebreos, expulsados de Alemania o huidos de ella por temor, y daba la cifra de más de diez y nueve mil los que habían logrado colocarse en Barcelona, haciendo competencia a los nacionales, por la baratura de su trabajo y también por traer los métodos de trabajo alemanes, de más escrupulosa organización que los nuestros. Esta invasión judía no es sólo Barcelona la que la sufre; es España toda, que aún no se ha preocupado de cerrar sus fronteras a los que vienen a disputar el pan a sus hijos.

Es urgente medida de Gobierno, limitar a cortar, si es necesario, esta invasión extranjera. Es necesario que en España trabajen los extranjeros, solamente cuando los nacionales capacitados tengan ocupación y por eso el Gobierno debe de preocuparse de substituir esos quinientos mil extranjeros, por otros tantos españoles, usando, para conseguirlo, cuantos medios coercitivos están a su alcance.

Llevar esto a cabo puede ser doloroso y parecer antihumano, pero obligación del Estado es velar por la salud del pueblo, y el pueblo no son los extranjeros que entre nosotros viven, y, por otra parte, imitará las medidas tomadas a este respecto en todos los países civilizados.

G. R.

La naranja

Se puede recoger la mandarina

Por la Dirección general de Comercio, según un telegrama recibido en el Gobierno civil, se autoriza la recolección de la naranja mandarina.

Subsiste la prohibición para las otras clases

PLAUSIBLE INICIATIVA

Registramos con gusto una plausible iniciativa del ministerio de Agricultura. Se han empezado a dar por radio conferencias agropecuarias y forestales a cargo de técnicos en la materia que dos veces a la semana explicarán ante el micrófono temas instructivos, orientadores y estadísticos, avalados con el marchamo de una base oficial de información.

Es esta una labor que, si se acierta a llevar a cabo con altura de miras, objetividad y alejamiento de toda intención política, ha de resultar grandemente provechosa para el habitante del agro en general, lo mismo el labrador que ganadero o cosechero. Provechosa en el doble aspecto material y moral.

La radio en estas condiciones puede venir a ser un verdadero consejo para el hombre del campo. Son cada día menos los pueblos donde ya no existe un aparato receptor en el casino, el café o la casa de algún vecino y ese aparato puede ser el portavoz por donde los agrarios, reunidos en fraternal camaradería, reciben las advertencias técnicas, los avisos oportunos y las enseñanzas modernas que tanto echan de menos los ingenieros interesados en el mejoramiento del cultivo de los campos españoles. Esa cultura agraria por la que tanto se suspira y que tan difícil es realizar pueblo por pueblo y labrador por labrador puede en gran parte ser substituida por las conferencias o lecciones radiadas que ponen al servicio del agro el más formidable de los inventos modernos.

Y además, y no es esto menos importante que lo anterior, el labrador puede encontrar en estas charlas periódicas a él dedicadas un estímulo y un consuelo; contribuirán a atenuar la sensación de soledad triste, de aislamiento infinito que, sobre todo en estos días en que la nieve encierra a las aldeas en una alba e infranqueable muralla, cae sobre los hogares campesinos. La voz que a través del espacio y a pesar de las tormentas y las ventiscas se dirige a ellos, hablándoles de sus problemas y de sus intereses, despertará en sus almas ecos agradables y les irá a decir que en las ciudades populosas aún hay hombres que se acuerdan de que sólo merced al campo viven las ciudades. Y el efecto de esto será animador y estimulante.

D. A.

INTERESES NARANJEROS

Interesantes declaraciones de García Guijarro

EL VOLUMEN DE LO EXPORTADO

Madrid. — En "El Sol" hace unas declaraciones el diputado valenciano García Guijarro, acerca del desastre naranjero ocasionado por los recientes temporales.

Ante todo —comienza diciendo— conviene afrontar el presente desastre con serenidad y seguir las recomendaciones que todos los técnicos agrónomos hacen para estos casos; conviene esperar ocho o 15 días para comenzar el examen de los efectos de la presente helada.

—¿Las pérdidas ocasionadas se elevan a cien millones?

—Tampoco se puede enjuiciar la exactitud de esta apreciación ni cifrarla tan matemáticamente cuando la pérdida total de las cosechas, cuando está todavía pendiente del árbol, se puede calcular en un valor de doscientos millones, ya que una cosecha corriente de naranja puede estimarse en trece millones de quintales métricos a un tipo medio, en las circunstancias actuales de bajo precio, de 18 pesetas q. m. Además la cosecha actual es más corta aún por el gran número de árboles que se desmocharon para infertarlos con variedades selectas, como las denominadas "cadenera" y "Washington" de "ombigo".

—¿No es más lo que se ha exportado que lo que queda en el árbol?

—Hasta la fecha calculo yo que habrán salido por vía marítima unos cinco millones de cajas y por vía terrestre alrededor de ciento quince mil toneladas, que equivalen a unos dos millones trescientas mil cajas. Puede decirse por consiguiente que la cosecha se ha exportado en un 45 por 100.

—En defensa del prestigio de nuestras frutas, ¿considera que en la presente ocasión se han tomado las ne-

cesarias precauciones?

—Desde luego. Son precisamente estos instantes aquellos en que el exportador ha de proceder con más atención y cuidado. Ya la Dirección general de Agricultura ha ordenado que se suspenda la recolección, y la Dirección general de Comercio y la Comisión Naranjera están decididas a proceder con el mayor rigor en la inspección del fruto que salga cuando se reanuden los embarques. Conviene a todo trance defender el prestigio de nuestra naranja.

—¿El desastre de la helada se ha producido sólo en España?

—No; presumo que esta ola de frío que nos ha asolado ha corrido también sobre Palestina e Italia, que son nuestros competidores. He recomendado al ministro de Industria procure una información rápida sobre este punto, por medio de nuestras representaciones diplomáticas y consulares en aquellos países.

—¿Y qué efectos tiene para la economía valenciana lo ocurrido?

—Son evidentemente grandes. Si para el propietario es un gran quebranto la pérdida de la cosecha en la que pusieron todos sus esfuerzos y ahorros, el efecto es más sensible y general en la masa obrera, y supone centenares de miles de brazos que habrán de sufrir las consecuencias del desastre.

Pocos cultivos como el de la naranja tienen una trascendencia social tan grande. Hombres, mujeres, muchachos, todos están empleados en el negocio, en sus distintos aspectos, cogedores, transportistas, carpinteros, obreros de almacén, etcétera, etc. Por eso, tal como se desarrollaba la temporada, si no rendía beneficios a los exportadores, mantenía en actividad miles de obreros. De ahí la eficacia social del negocio naranjero.

La fumigación

debe hacerse con

CYANOOGAS

EL CYANOOGAS NO QUEMA LAS LONAS.

EL CYANOOGAS AHORRA PERSONAL EN EL EQUIPO.

EL CYANOOGAS SE EMPLEA TANTO DURANTE EL DIA COMO POR LA NOCHE Y SU APLICACION ES SENCILLA Y EFICAZ.

Para informes dirigirse a

Fumigadores Químicos, S. A.

Apartado, 72.

VALENCIA

Teléfono 14.535

Pintor Sorolle, 23.

Naranjeros



CERITOS TETONES CHATOS DE VITORIA

Moderna exportación a todas partes.

Se remiten desde dos en adelante. En recría hacen 20 arrobas.

Garantía llegada a su destino. Ejemplares seleccionados para reproducción.

Granjas y Criaderos en Vitoria y Logroño.

Para pedidos y catálogos gratis: LUCIO PLAZUELO-Gallarza, 16—

Apartado, 38—Logroño.

D. A.

"KARMEL", cura el reumatismo, la gota, la ciática. Farmacia Font, 1, Chermá, 18.

Lea "Diario de Castellón"

El día religioso

Santos de hoy

Domingo, 3. — IV después de Epifanía. — Santos Blas, ob., Celerino, dc., Ignacio, Lupicino, Hipólito, Félix, mrs.; Tígrado, Remedio, obispos; Bta. Juana Lestonnac.

Misal diario. — Misa cuarto domingo después de la Epifanía; segunda oración San Blas, ob. y mártir; tercera, de los Santos; cuarta Espíritu Santo. — Credo. — Prefacio de la Trinidad.

Santos de mañana

Lunes, 4. — Santos Andrés Corsino, Remberto, Fileas, obs.; Eutiquio, Aquilino, Gémino, Gelasio Magno, Donato, mrs.; Aventino, Isidoro, Gíberto, José de Leonisa, confesores.

Misal diario. — Misa San Andrés Corsino, obispo y confesor; segunda oración Espíritu Santo.

Martes. — Misa Santa Agata, virgen y mártir; segunda oración Espíritu Santo.

Parroquia de la Purísima Sangre

QUINCENA Y TRIDUO

en honor de la Virgen de Lourdes se celebran en esta parroquia desde el día 1 al 15 de febrero con los siguientes actos:

Durante la quincena, todos los días y a las ocho horas, santa misa y ejercicios de la Virgen de Lourdes. Los domingos estos actos serán a las siete y media.

Solemne Triduo, los días 8, 9 y 10, con exposición del Santísimo, rosario cantado, letanias, sermón y reserva a las cinco y media.

El día 10, último del triduo, a las siete y media, misa de Comunión general.

Los sermones están a cargo del elocuente orador sagrado Rdo. Padre fray Rafael de Novelé, capuchino.

El Excmo. señor Obispo concede cincuenta días de indulgencias asistiendo a estos actos.

GUANTES LANA. GUANTES PIEL. ALMACENES CAZADOR. Alloza, 109. Colón, 76

Siete Domingos al glorioso Patriarca San José

Se celebran en:

SANTA MARIA, durante la misa de ocho.

SAN AGUSTIN, por la Asociación Josefina a las cuatro y media de la tarde.

SANTISIMA TRINIDAD, durante la misa de ocho.

PURISIMA SANGRE, por la tarde, después de las funciones parroquiales.

SAN MIGUEL, durante la misa de ocho.

CARMELITAS DESCALZAS, a las cuatro de la tarde, con exposición de S. D. M. y sermón por el R. P. Eleuterio.

SANTA CLARA, durante la misa de ocho y media.

ASILO HERMANITAS, por la mañana a las siete misa de Comunión. Por la tarde a las cuatro y media. ejercicio y sermón por el R. P. Julián C. D. con exposición de Su Divina Majestad.

AÑO SANTO JUBILAR DE LA REDENCION HUMANA

Iglesia Arciprestal de Santa María

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS

Empezarán en esta iglesia parroquial el día 28 de Enero a las seis y media de la tarde y terminarán el día 3 de Febrero por la tarde con una solemne función expiatoria: iurativa del Santo Jubileo.

Horario de los ejercicios: Todos los días de seis y cuarto a siete de la mañana.

De diez y media a once; y De seis y media a ocho de la tarde.

Serán dirigidos por el Rdo. Padre José María Pijoan, S. J.

El Año Santo Jubilar nos llama a la oración y a la penitencia.

Ninguna señora ni señorita deje de tomar parte en estos santos ejercicios. Un poco de sacrificio de nuestra parte para participar de las gracias espirituales del Año Santo, e impetrar del cielo bendiciones para nuestra patria.

Doña Tomasa María y Marín de Moreno

Ni los auxilios esforzados de la ciencia, ni los cuidados solícitos de sus familiares, pudieron vencer la tenaz dolencia que sufría la distinguida dama doña Tomasa Marín y Marín, madre del culto inspector provincial de Higiene Pecuaria don José Moreno, extinguiéndose su existencia en Madrid donde residía.

Rinde su alma a Dios la finada, tras una vida por todos conceptos ejemplar, dejando en el más hondo desconsuelo a los suyos y a cuantos se honraron con su amistad.

Cristianamente pensando hemos de creer que el Señor habrá premiado con la eterna gloria, las ejemplaridades de la virtuosa doña Tomasa.

No somos ajenos al duelo que ha producido esta sensible desgracia y al significar nuestro sentimiento a su atribulado esposo don José Moreno y Moreno, hijos, don José, don Francisco, doña Nieves y doña Anita e hija política doña Amparo Mateo, les deseamos la necesaria resignación cristiana para amenguar el dolor que hoy sufren.

De Madrid, después de dar tierra sagrada a los restos mortales de su santa madre, regresó su hijo don José, a quien de un modo singular reiteramos nuestro sincero pésame.

Información comercial

La naranja

Vagones

Frontera de Irún: Transbordados, 7. Destinados a París, 3.

Día 1 de febrero

Información facilitada por la casa

PEDRO BOSCH

Tránsitos Cerbere - Hendaya Agente para Castellón: JACINTO LLADO Avenida de Valencia, 25 Teléfono, núm. 425

En el Puerto

(Información facilitada por el cable de embarque de Manuel Más).

Día 2.

A la carga: "Dorthea", para Hamburgo. "Cordelia", para Hamburgo. "Listo", para Liverpool y Manchester.

Salidos: Los tres vapores puestos a la carga:

Anunciados para cargar el lunes: "Rolf Jtrl", para Londres. "Pluto", para Londres.

Mercados extranjeros

EL DE LONDRES. Demanda más enérgica. Mercado

¡Automovilistas!

La Esencia "POWERS" no contiene tetractilo de plomo, producto terriblemente tóxico, y corrosivo.

Se vende en toda España. Dosis para 10 litros de gasolina UNA PESETA.

Agente exclusivo: E. Zamarripa. — Plaza del Rey, 35.

muy firme.

240, de 9 a 10'6.

300, de 9 a 10'6.

390, de 9'6 a 10'9.

504, de 9'6 a 10'9.

Blood oval:

240, de 14 a 15.

300, de 12 a 14.

390, de 13 a 14'6.

504, de 14 a 14'3.

Mandarinas:

Muy solicitadas.

50, a 12'3.

55, a 12'9.

60, a 16.

65, a 18'6.

EL DE LIVERPOOL

18.000 ofrecidas del vapor "Bo-

nia" y restos.

Demanda algo más activa.

240, de 9 a 9'3.

300, de 8'6 a 8'9.

390, de 8'3 a 8'9.

504, de 9 a 9'3.

Mandarinas:

Buena demanda.

50, a 7.

55, a 10.

60, a 11'6.

70, a 12'6.

Cine Recreativo

PARA HOY

Chiquilín

A las cinco y media

Cine Capitol

PARA HOY

Fra Diavolo

Por Laurel y Hardy

Salón Royal

PARA HOY

A las 4'30

La garrá del gato

Hablada en español

Por Harold Lloyd.

A las 6'30 y 9'45

Facil de amar

Por Genoveve Tobin y Adolp Merlet

La garrá del gato

Salón DORE

PARA HOY

A las 4'30

Por sendas distintas

En español. Por Cia. G. Gable Williams Powell y Yirna Loy.

A las 6'30 y 9'45

Frau de legal

Por el formidable actor Buck Jones

Por sendas distintas



Defener la TOS

no es suficiente

¡HAY QUE CURAR la causa!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO P.V. 6'50 IMP. COMPR.

CICLOS Y MOTOS

B. S. A.



Concesionario exclusivo para la provincia

Ildefonso Alós Huguet

Teléfono 544.

Avda. Clará, 17

Certificados de Penales

Ultimas voluntades, legalizaciones y cuantas gestiones tengan que realizarse en Madrid, encárgueselos a

NICOLAS NIETO Vergara, 14. -- MADRID

El mejor

Purgante

AGUAS DE

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

De la vida local

PARA EVITAR LA RECOLECCION DE LA NARANJA

El señor Nofre dijo esta mañana a los periodistas que había dado órdenes a la Guardia civil para que denuncie a cuantos se dediquen a la recolección de la naranja, contraviniendo con ello lo ordenado por el Ministerio de Agricultura.

HAY TRANQUILIDAD

Agregó el señor Nofre, que la tranquilidad en toda la provincia es completa.

ROYAL Lunes
¡Un gran estreno!

Un cierto Sr. Grant

Una preciosidad de comedia por **JEAN MURAT**

Le interesa ver este asunto

En el Ayuntamiento

CONCEJAL ALMOTACEN

Durante la próxima semana desempeñará el cargo de concejal almotacén don José Alegret.

REUNION DE COMISIONES

El próximo lunes se reunirán las comisiones de Personal, Incendios, Cementerio, Policía Urbana y Ensanche y Obras públicas municipales.

ROYAL Lunes
¡Un gran estreno!

Un cierto Sr. Grant

Una preciosidad de comedia por **JEAN MURAT**

Le interesa ver este asunto

Gobierno civil

SERICULTURA

La Dirección general de Agricultura pone en conocimiento de las personas a quienes interese la crianza del gusano de la seda que como en años anteriores distribuirá gratuitamente pequeños lotes de simiente entre aquellos que quieran realizar una crianza experimental.

Las solicitudes deben dirigirse antes del día 28 de febrero a Servicio de Fomento de la Sericultura Nacional de la Dirección general de Agricultura, indicando el número de crucherías de que se dispone y la edad aproximada de las mismas.

LANAS PARA LABORES "MONCAYO"

ALMACENES CAZADOR

Alloza, 109. Colón, 76

Escuelas y Maestros

COMPASA

Arrecian en su campaña los alumnos de los cuatro cursos del plan profesional de maestros, a fin de fijar su situación ante las campañas que se presenten en materia de las disposiciones que les son concedidas por la legislación vigente.

Ha sido presentada al ministro de Instrucción pública una instancia firmada por varios maestros del plan 1914, excluidos del cursillo oposición especial publicado en el "Gaceta" del día 4 de enero, por ser menores de 35 años y no haber sido suspendidos en uno de los tres últimos cursillos celebrados.

Piden en dicha instancia que se modifique el decreto convocatoria a fin de que ellos puedan tomar parte, ya que la posesión del título de maestro les capacita para ello.

Notas militares

REVISTA REGLAMENTARIA

Esta mañana se ha pasado la reglamentaria revista de Comisario a las fuerzas de la guarnición.

MOVIMIENTO DE PERSONAL

Movimiento del personal de la Guardia civil que afecta a esta Comandancia:

Subayudante de Infantería don José Bellidó Mercé, de la de Zaragoza a Castellón y don Custodio Monzonís Pérez, ascendido, de la de Castellón a la de Ciudad Real.

Brigadas de Infantería don Tomás Albert Moreno, ascendido, de la Comandancia de Castellón a la de Murcia, y don Joaquín Giner Villalonga, ascendido, de esta Comandancia a la misma.

Sargento primero de Infantería, don Ismael Llorens Verdoy, ascendido, de esta Comandancia, a la misma, y sargento don Carlos Cortés Cortés, de la Comandancia de Castellón a la de Jaén.

A COBRAR

El lunes corresponde percibir sus haberes del pasado mes de enero a los retirados extarordinarios.

Los Ejercicios Espirituales para Señoras en Santa María

Toca ya a su fin esta cruzada espiritual, tan brillantemente librada por el acierto del P. Pijoán, y la devoción de las señoras ejercitantes; como la concurrencia ha ido en aumento se ha tenido que anunciar una visita supletoria, además de las cinco mandadas, para las personas que no han asistido más que a cuatro visitas. Esta se practicará hoy antes del ejercicio de reparación a Cristo Redentor.

La oratoria del P. Pijoán, nunca oída en Castellón, ha confirmado la opinión muy justamente merecida de un verdadero apóstol. No tiene frase huera ni concepto baldío, ni palabra rebuscada. Sóbrio en el decir; pero grave y rotunda su argumentación, huyendo siempre de los efectismos sentimentales, y de los cuentecitos amanerados.

No cansa; y se le sigue con el paso firme que marca su ritmo de dialéctica bien trazada, llevando de una manera insensible pero eficaz y suave la persuasión al espíritu. Si no es exageración diríamos que su estilo podría calificarse de académico entre los variados matices que puede tomar ese peculiar decir de los ejercicios espirituales de San Ignacio.

Buena preparación el ejercicio de ayer tarde, para la tanda de caballeros y jóvenes, al encargar a las señoras que emulando a la profetisa Ana de Samuel, hablen de Cristo en todas partes, y de los saludables efectos que en ellas ha producido la tanda que acaban de practicar; llevadme hombres para que con mi esfuerzo, pero sobre todo con la gracia de Dios, pueda convertir a muchos, pueda despertar la fe en otros: pueda afirmar en la vida cristiana a los más.

Salpica sus fervorosas conferencias con cantos sagrados, que él mismo ensaya, y cuya letra viene a ser compendio y resumen de los temas que desarrolla.

Los caballeros sabrán apreciar mejor la valla del apóstol y el celo del misionero.

Terminará esta tanda de ejercicios para señoras con el acto solemnisimo de oración y desagravio a Cristo Redentor por los atcos militantes, que tal es la intención de S. Santidad al recomendar estos cultos en este año jubilar de la Redención.

Farmacias de guardia para hoy

Don Manuel Aparici, Pi y Margall, 1.

Don José Carbó, P. Carbó, 17.

Canción de Primavera

UNA PELICULA BUENA

LUNES SELECTO

DIA 4 EN EL

CAPITOL

Concierto por la Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará nuestra Banda Municipal en el Templete bajo la dirección del maestro don Eduardo Felip, hoy a las once:

Primera parte

"En Avant", pasodoble, Menzel.

"Los Claveles", selección, Serrano.

"Festival", overtura, Leutner.

Segunda parte

"La leyenda del beso", selección, S. y Vert.

"Claro de luna", sonata XIV, Beethoven.

"Lorraine", marcha, Ganne.

¿A QUIEN NO LE AGRADARA DISFRUTAR DE Una semana de felicidad?

Junta Vitivinícola Provincial ANUNCIO

En cumplimiento de lo que se halla dispuesto por el artículo 99 del Estatuto del Vino, se publica por el presente el fallo recaído en el expediente instruido por esta Junta a "Destilerías Adrián & Klein S. A." con domicilio en Benicarló, que es del tenor siguiente: "FALLAMOS, por unanimidad, que debemos condenar y condenamos a "Destilerías Adrián & Klein S. A." domiciliada en Benicarló al pago del multa de 500 pesetas y decomiso de la mercancía intervenida por el Veedor en su visita de inspección".

Castellón 1 de febrero de 1935.

El Presidente, ENRIQUE GRAGERA

Canción de Primavera

UNA PELICULA BUENA

LUNES SELECTO

DIA 4 EN EL

CAPITOL

SE VENDE

CITROEN de 17 H. P., en inmejorable estado.

PEUGEOT de 10 H. P., seminuevo.

RENAULT de 12 H. P., en perfecto estado.

RAZON: Service Motor. Avenida Clará, 17. — Castellón.

CRONICA DE SOCIEDAD

MARGARITA Y SU MODISTO

Es incomprensible ese percalce que le ha ocurrido a Margarita Nelken con el modisto. ¡A una mujer tan avispada como ella!

Con todos sus humos de dama roja ha demostrado que no está a la altura de las circunstancias.

¿A quién se le ocurre resolver el vulgarísimo conflicto de una deuda con el modisto por el procedimiento tan burgués de decirle que espere a cobrar a mejor ocasión, cuando las cosas se enderecen?

Ese es recurso para las personas sin inventiva, y la Nelken la tiene.

Lo apropiado a su condición de dama ultrarroja hubiera sido que imitara a sus camaradas asturianos que, en situaciones análogas, resolvían el pleito con un simple vale.

"Vale por un jamón". "Vale por un médico".

La Nelken debió extender el correspondiente vale por media docena de trajes, de abrigos y sombreros de temporada, que son los que necesita una persona de su alcurnia.

Y si luego venían mal dadas, como ha sucedido, el Gobierno se encargaría de indemnizar al perjudicado por las demasías de la revolución.

Peticion de mano

Por don Salvador y doña Rosa Llopis y para su hermano Vicente, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Masip.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiendo fijado la boda para la segunda quincena de mayo próximo.

Reciban los enamorados y sus estimadas familias nuestros parabienes por el cercano acontecimiento.

Nuevo médico

En la Facultad de Valencia, ha terminado la Licenciatura de Medicina, con gran brillantez, el culto joven don Joaquín Dolz Peris, hijo del acaudalado comerciante don Joaquín Dolz Peris.

Reciba, con sus distinguidos padres, nuestra cordial felicitación, el nuevo médico, del que esperamos muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Un compañero

Hemos recibido la visita del periodista católico don Félix Martínez, que realiza un viaje informativo de las principales casas industriales de España.

Sea bienvenido el estimado colega.

Restablecida

Sale de casa, totalmente restablecida, la bella esposa de nuestro querido amigo don Ernesto Aledón, nacida Pepita Salmerón Perona.

Enferma grave

Se encuentra en trance de gravedad, la respetable anciana doña Apolonia Orquín Laborda, madre del funcionario del Gobierno civil, don Gerardo Purón.

A posesionarse

Ha marchado a Valencia, desde donde se trasladará a Olocau para posesionarse del cargo de inspector municipal de aquel Municipio, que obtuvo recientemente en reñidas oposiciones, nuestro querido amigo el joven médico don Miguel Morelló Vicente.

Le deseamos muchos éxitos profesionales y propicia estancia en la nueva residencia.

Enfermos

Guarda cama el culto secretario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Enrique Ribés Sangüesa.

—Continúa en el mismo estado la distinguida dama doña Consuelo D'Ocón Conejos.

In memoriam

Con el fin de conmemorar el X aniversario del fallecimiento de nuestro inolvidable amigo el gran valencianista Vicente Tomás Martí, el Centre d' Actuació Valencianista se trasladará hoy a Artana, en cuya necrópolis reposan los restos del infortunado Tomás, para ofrendarle unas flores.

El mismo Centro para dar a conocer la destacada personalidad que logró adquirir Tomás Martí, publicará un folleto, de cuya redacción ha encargado a don Adolfo Pizcueta.

Nos adherimos de corazón a este póstumo homenaje.

ROYAL Lunes
¡Un gran estreno!

Un cierto Sr. Grant

Una preciosidad de comedia por **JEAN MURAT**

Le interesa ver este asunto

Casa de Socorro

Fueron asistidos:

Manuel Forcada Ventura, de 25 años, domiciliado en la calle de Salmerón, núm. 25, que presentaba herida contusa en la región malar derecha interesando partes blandas, que se produjo por caída. Fué calificado de leve.

Luis Ramos Gil, de 9 años, domiciliado en Palma 16, presentaba herida por mordedura en el pulpejo del dedo medio derecho. Pronóstico reservado.

Canción de Primavera

UNA PELICULA BUENA

LUNES SELECTO

DIA 4 EN EL

CAPITOL

Registro civil

Nacimientos

Pedro Miravet Guillaumon, doctor Gea, 14.

Defunciones

Antonia Torres Blasco, 16 años, Lerroux, 80.

Rosa Barberá Giner, 90 años. Lerroux, 17.

Antonio Gómez Tarrazona, 48 años, Isabel Ferrer, 42.

Matrimonios

José Alfonso Roselló Valverde con Ana Chichel Bastán.

Antonio Ruiz Villarroya con Teresa de Gracia Campos.

Canción de Primavera

UNA PELICULA BUENA

LUNES SELECTO

DIA 4 EN EL

CAPITOL

Agrupación Teatral Católica

Mañana en las Escuelas Pías celebrará esta Agrupación su debut. Se pondrá en escena el drama "Altar y Patria" y el sanete "Martías, timador".

Solo se permitirá la entrada a los invitados.

La función empezará a las cinco de la tarde.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Castellón de la Plana

Cumplido lo preceptuado en el apartado 1.º de la orden de 20 de diciembre de 1934 (G. del 28), sobre admisión de instancias de maestros y maestras solicitando interinar escuelas en esta provincia, y de conformidad con el artículo 2.º y párrafo 2.º del decreto de 20 de diciembre de 1934 (G. del 23), se forma la presente lista de aspirantes por riguroso orden alfabético del primer apellido y se publica en el "Boletín oficial" de la provincia, de acuerdo con el artículo quinto del ya citado Decreto.

Maestros:

A

Adelantado Ibáñez, Ernesto. Aguado Feipe, Ange. Aguiar Izquierdo, Adolfo. Albaladejo Carretero, Angel. Albalat Alcón, Vicente. Albareda Cardona, Nazario. Albiol Ayet, Juan Bautista. Alcácer Muñoz, Francisco. Alcalá Martínez, Miguel. Alcover Navarro, Alfonso. Alvaro Sorribes, Manuel. Ambrós de Juan, Angel. Ambrosio Zaragoza, Miguel. Astós Piquer, Raimundo. Año Esbri, José. Arsequet Costes, Luis. Aragón Sevilla, Bernardo. Artola, Vicente. Francisco.

B

Badía Corell, Juan. Badillo Serra, Emilio. Báguena Díaz, Teodoro. Ballester Usó, José. Barberán Gil, Francisco. Bea Gimeno, Julio. Belenguer Ibáñez, Félix. Belenguer Moreno, Carlos. Blanco Adell, Alfredo. Bonafé Cleries, Bernardo. Borrás Mercé, José Manuel. Borrás Castell, Emilio. Brú Esteban, Eduardo. Burguete Alcaide, Vicente.

C

Cañizares Valencia, Eugenio. Carchano Iborra, Ernesto. Cebolla Rubio, José. Centelles Colom, José. Cervelló Valdés, José María. Collado Calvo, Francisco. Corachán Carrasco, Vicente. Cortés Roca, Juan Francisco. Cortés Martínez, Juan José. Cortés Costa, Eduardo. Cortés Felip, Juan. Cortés Martínez, Joaquín. Costell Ballester, José. Crespo Mendoza, Celio. Cucarella Momparler, Ramón. Cuevas Torner, Francisco. Cusi Sáez, Antonio.

CH

Chordá Orenza, José.

D

Dolz Ventura, Angel. Doménech Millán, Juan.

E

Enrique Chust, Ambrosio. Enrique Chust, Francisco. Escribá Edo, Joaquín. Espin García, Olimpio. Estevan Cercera, Timoteo F. Esteve Marin, Emilio. Esteve Rubio, Alfonso.

F

Fabregat Vives, Francisco. Faro Sáinz, Andrés. Fernández Ortiz, Julio. Ferrer Martínez, José María. Flores Femenia, José. Fortuny Serra, Leopoldo. Frías Aparicio, Carlos. Fuertes Pérez, José. Fuster Miró, Antonio.

G

García Boix, Daniel. García Mora, Pedro. García Costa, Vicente. García Martínez, Rogelio. García Peris, Vicente. García Ruberte, José. Garrido Cerdá, Alberto Gascó Meliá, Vicente. Gasulla Martí, Juan. Gil Masip, Francisco. Gil Guinón, Vicente. Gil Muñoz, Juan. Gil Sales, Antonio. Giménez Varea, Teodoro. Giner Pastor, Vicente. Giner Tensa, José. Gómez Mondragón, Miguel. González Carrillo, Patrocinio. Gozalbo Ribes, Leopoldo. Guillamón Nomdedeu, Ricardo. Guillén Pérez, Joaquín.

I

Iborra Company, Julio. Ila Martínez, Vicente. Inglada Ortiz, José. Iñigo Zaera, Eulogio. Iborra Pérez, Pedro. Izquierdo Clemente, Valeriano. Izquierdo Monzonis, Julio. Izquierdo Pérez, Serafin.

J

Juan Climent, Vicente.

L

Lázaro Anaya, José. Lázaro Martín, José. Lázaro García, Jovito. López Fernández, Juan.

LL

Llanes Alamán, José Manuel. Llaser Llaser, José. Lluch Hervás, José.

M

Magal Mollá, José. Manzana Alvaro, Vicente. Marqués Blasco, Virgilio. Marqués Fenollosa, José. Marqués Fenollosa, José. Marqués Mar-

co, Jesús Martí Segura, León Santiago. Martín Sebastián, Francisco. Martín Abad, Francisco. Martínez López, Jesús. Martínez Castell, Cayetano. Mateu Vila, Bautista. Meliá Gil, Rosendo. Michavila Escorihuela, Alfredo. Miró-Granada Tomás, José. Mocé Cabello, José. Molina Pérez, Serafin. Moliner Salvador, Eleazar. Monte Borgoñón, Jesús. Montesinos Masip, Cirilo. Montoliu Mollar, Angel. Montoliu Martínez, José. Monzonis Franc, Luciano. Morant Torrens, José. Mundo López, Miguel.

N

Nebot Llobet, Vicente. Nieto Castiello, Antonio. Nomdedeu Laliga, Miguel. Núñez Chazarro, Joaquín.

O

Ortiz Romero, Serafin. Orts Lladró, Vicente. Osset Merle, Joaquín.

(Continuará).

Aviso importante

Si no quiere usted accidentarse de risa o hacer sufrir a sus oídos con mil carcajadas simultáneas y atronadoras, absténgase de ir al Capitol en las sesiones de hoy, para ver "Fra-Diávolo" a la pareja Laurel y Hardi, con sus nuevos juegos de mano "Nariz y oreja" y "Taca-taca".

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Francos	48'35
Libras	36'01
F. Suizos	238'01
Dollars	7'42
Liras	62'80
Belgas	1'1'50
Florines	4'965
Reichsmark	2'935
K. Checas	30'61

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

PIELES — PIELES ALMACENES CAZADOR Alloza, 109. Colón, 76

UN NAUFRAGIO

Homenaje a las fuerzas del Tercio

A CAUSA DEL HURACAN

Ferrol. — Se han confirmado las noticias pesimistas que se tenían sobre la suerte corrida por una embarcación pesquera que fué sorprendida por el violento huracán que ha azotado estas costas.

Había fuerte oleaje, y la embarcación zozobró, pereciendo varios tripulantes.

La noticia produjo gran consternación, especialmente en el barrio de pescadores.

Esta mañana se dijeron misas en sufragio de las víctimas y se inició una suscripción en pró de las familias.

No se sabe concretamente cuántas son las víctimas.

ENTREGA DE UNA PLACA

Oviedo. — Esta tarde se ha celebrado en la Diputación provincial un homenaje a las fuerzas del Tercio, organizado por señoritas de esta ciudad, consistente en la entrega de una placa de plata con patriótica dedicatoria expresando la gratitud de los ovetenses a dichas fuerzas, unas de las primeras en llegar y defender a la capital de la invasión revolucionaria.

VIAJE DE PROPAGANDA

Sevilla. — Ocho aviones del Aero Club salieron esta mañana con dirección a Lisboa para hacer propaganda de las fiestas de primavera.

Llevarán mensajes del alcalde y del presidente de la Cámara de Comercio para las autoridades lusitanas.

INCENDIO

El Ferrol. — En Roncedo un incendio ha destruido la casa propiedad de Argimiro Grego.

Resultaron con quemaduras gravísimas el matrimonio Jesús Beceiro y María Castro.

Se cree que lo originó la lumbre de un brasero.

OTRO INCENDIO

Ciudad Real. — En Daimiel se produjo un incendio en la fábrica de harinas de la razón social Manuel Blanco.

Las pérdidas pasan de 20.000 pesetas.

El vecindario evitó que se propa-

gara a las casas contiguas. Parece que fué intencionado.

MUERTE REPENTINA

Mejilla. — A última hora de la tarde se hizo a la mar la embarcación pesquera "Martín I".

Cuando estaba a pocas millas del puerto falleció repentinamente el tripulante Pascual Alambre, de 63 años natural de Cabañal (Valencia).

SESION MUNICIPAL

Oviedo. — En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se ha acordado costear la corbata del Mérito Militar concedida a la Aviación.

Se ha presentado una proposición de protesta contra la campaña que realizan en el extranjero los inductores de la revolución asturiana, no satisfechos con haber arruinado a la ciudad.

Propone la creación de un comité que se encargue de desvanecer las campañas calumniosas.

La proposición ha sido aceptada por unanimidad.

EL TRABAJO EN LA FABRICA DE ARMAS

Oviedo. — El jefe militar coronel Aranda notificó al alcalde que hoy había firmado 150 volantes provisionales, que serán sustituidos por sendos carnets para los obreros que hayan de reintegrarse a la fábrica de armas.

LA PEREGRINACION DEL PILAR

Zaragoza. — Todos los hoteles de Zaragoza están abarrotados de peregrinos que llegan de todas las regiones españolas.

De Oviedo ha venido un grupo en el que figura una señorita que perdió un brazo a consecuencia de una explosión de dinamita durante el movimiento revolucionario de Asturias.

De Madrid han llegado varios autocars.

DESGRACIA

Trujillo. — Unos jóvenes encontraron en un arrabal una pistola, y al manipular con ella por creer que estaba descargada, se disparó y causó la muerte a José Mengual Vizcaíno, de 27 años.

AGRICULTORES



Existencias en Olivos, Albaricoqueros, Ciruelos, Perales, Manzanos y la colección completa en árboles frutales, en variedades seleccionadas y adaptadas a nuestro clima.

Naranjos Washington y Cadenera.

Mandarinos, Clementina y Satsumas.

Limoneros, famosa variedad Vernia, únicas variedades para nuestra región.

Semilleros de árboles frutales y naranjas para la formación de viveros. Cantidad disponible. Precios reducidos, según circunstancias.

Transformaciones de huertos, con nuestro sistema moderno y rápido para grandes cantidades, facilidades de pago.

Todas nuestras operaciones pueden ser garantizadas. Consulte, indague, pregunte usted, y siempre obtendrá la misma respuesta: Para esta clase de trabajos, plantas e injertos.

CASA DALMAU - Paiporta

TELEFONO 26 DE BENETUSER

Nuestro teléfono es el núm. 258.

Camiones

RENAULT

Aceites pesados de 2 y media a 18 toneladas

80 por 100 de economía

Concesionario exclusivo.

I. ALOS HUGUET

Exposición:

Avda. Dr. Clará, 17.

ROCALLA S.A. BARCELONA

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, CAHALONES, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS

TELEFONO 20760, RUA ESTUDIOS 18 Y CANUDA 2

ROCALLA, S. A., TIENE ESTABLECIDAS SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA LA PENINSULA. — ENCASTELLON: ASENSI, 20 — TEL. FONO, 80

EL INCIDENTE PROCESAL

La Unión de Municipios españoles

De los Ríos termina sus declaraciones ante el fiscal

SE DECLARA COMPETENTE LA SALA

Madrid. — También la Sala primera de la Audiencia de Madrid ha resuelto esta mañana el incidente procesal que en el sumario por el alijo de armas en la Ciudad Universitaria promovieron el fiscal y los letrados defensor.s.

El fallo de la Sala primera es así: A Horacio Echevarría le serán sustanciadas todas las responsabilidades en que haya podido incurrir en el sumario que instruye el juez Alarcón, por hallazgo de armas en el vapor "Turquesa".

Los procesados Laffin, Recuenco, De Rosas y Del Rosal, pasan con su acusación, por un delito de rebelión militar, a la jurisdicción castrense.

Los otros dos delitos que se les imputan de tenencia y depósito de armas, serán juzgados por la Sala primera de lo provincial.

Por último, esta Sala se declara competente también para fallar el sumario que contra el resto de los procesados, otros 17, se sigue por hallazgo de armas en la Ciudad Universitaria.

LOS IMPUESTOS SOBRE BIENES DE PROPIOS

Madrid. — Bajo la presidencia del señor Salazar Alonso se reunió en Madrid la Comisión ejecutiva de la Unión de Municipios Españoles con la asistencia de los señores Jordana de Pozas, Valencia, Berdejo, Ibañeta y el secretario señor Peláez tomando interesantes acuerdos, entre los que se destacan:

Designar al señor Valencia, representante en el Comité organizador del Congreso Nacional de Economía.

Organizar un ciclo de conferencias para divulgar los problemas municipales y dar a conocer las directrices de la nueva ley orgánica, a fin de crear opinión en torno de tan interesante materia.

Se invitará a las más destacadas personalidades y se dispondrá de local adecuado y en condiciones.

Hacer llegar al ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión el agradecimiento de la Unión de Municipios por haber designado dos representantes en la Comisión que ha de redactar los Reglamentos de Sanidad y pedirle que se modifique para dar cabida a mayor número de representantes de los Municipios, que podrían ser uno por cada clase o categoría de ellos con arreglo a la clasificación establecida para fijar las de inspectores municipales de Sanidad.

El señor Salazar Alonso se encargó de hacer personalmente esta petición al ministro, sin perjuicio de elevarle inmediatamente un escrito razonado.

Por último, el señor Salazar Alonso, acompañado del señor Berdejo, se trasladó al ministerio de Hacienda para recabar del ministro se disponga ue no proceda la exacción de impuesto del 20 por 100 sobre bienes de propios por las enajenaciones de solares que hagan los Ayuntamientos. Problema éste que compromete las haciendas de los Municipios que llevan a cabo obras de ensanche o mejora de poblaciones.

CARBALLEDA, CONDENADO A CIEN PESETAS DE MULTA

Madrid. — Esta mañana tuvo lugar ante el Tribunal de Urgencia, la vista del juicio contra el empresario de Maravillas, señor Carballeda, acusado de un delito de insulto a la autoridad.

El tribunal dictó sentencia, condenando al procesado al pago de una multa de cien pesetas y en caso de insolvencia a un arresto de quince días.

ACERCA DE UN ATRACO

Madrid. — El ministro de la Gobernación ha manifestado a mediodía ue el gobernador de Cádiz le había comunicado detalles del inten-

to de atracó de ayer en aquella capital.

Parece que los atracadores obedecían órdenes de otros tres individuos, uno de los cuales ya ha sido detenido.

Se sigue de cerca a los otros dos. Por lo tanto, son tres los que han caído en poder de la Policía.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION, A BARCELONA

Madrid. — En su viaje a Barcelona el señor Aizpún se ocupará de la reorganización de la Audiencia, donde falta designar el presidente y ocho magistrados.

También tratará de la reorganización de la administración de Justicia en Cataluña.

"KARMEI", antirreumático poderosísimo. Farmacia Font, G. Chermá, 18.

EL NACIONAL HA VENCIDO AL RACING DEL FERROL

Madrid. — En el camp del Parrayal han jugado esta tarde el Nacional y el Racing del Ferrol en partido del primer grupo de la segunda Liga.

Ha asistido escaso público.

En el primer tiempo García de la Puerta ha marcado tres tantos para el Nacional, resultado que ya no se ha alterado en la segunda parte.

Ha vencido por tanto, el Deportivo Nacional por 3 tantos a 0.

MEDIAS SEDA SALDO
dede 1 peseta
ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109. Colón, 76

DE LOS ROS Y EL FISCAL

Madrid. — De nuevo ha visitado esta mañana De los Ríos al Fiscal general.

Parece que en la sesión de hoy ha terminado De los Ríos las manifestaciones que ha venido exponiendo estos días y que basa en tesis timonios escritos.

CALCETINES SPORT
a 0'50
ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109. Colón, 76

LA "GACETA"

Madrid. — Publica hoy entre otras las siguientes disposiciones:

Industria. — Decreto disponiendo que en Valencia la comisión a que se refiere el artículo 10 del decreto de 18 de febrero de 1932, se encargue de distribuir las necesarias licencias de exportación de la patata temprana.

Gobernación. — Desestimando la instancia promovida por el teniente de la guardia civil Valeriano Herráiz García, con destino en la Comandancia de Valencia.

Instrucción pública. — Concediendo una subvención de 15.000 pesetas a la Escuela Elemental de Trabajo de Valencia para contribuir al aumento de la eficiencia de la sección de aprendizaje.

Idem íd. de 25.000 pesetas al Patronato Local de Formación Profesional de Valencia para contribuir al sostenimiento de las organizaciones docentes que patrocina.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patenta do UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente, callos, ojos de gallo, durezas y verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes 1'60 pesetas.
Farmacia PUERTO. Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.
Por correo. 2 pesetas.

REUMATICOS!!! sólo el "KARMEI" os resolverá el problema
Farmacia Font, G. Chermá, 18.

LAS VIUDAS DE MILITARES

Los despidos en Riotinto

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Madrid. — El jefe del Gobierno pasó la mañana en el ministerio de la Guerra, donde recibió al diputado socialista don Juan Tirado; al señor Echevarría; al coronel Jiménez Arenas; al inspector general de Auditorías don Onofre Sastre; al director de la Escuela Superior de Guerra, general Martínez Cabrera; al general Barreiro, y al director general de Seguridad.

Al abandonar el ministerio el jefe del Gobierno, conversó con los periodistas y les dió cuenta de las visitas que había recibido.

—El general Barreiro—dijo—presidente del Colegio de huérfanos de Guerra, ha venido a hablarme de la situación en que se encuentran las viudas de militares que por dificultades en la tramitación de los expedientes no pueden ingresar a sus hijos en el Colegio.

Me he interesado por el asunto y he dado orden de que se tratimten con urgencia estos expedientes.

El coronel Jiménez Arenas, que estuvo encargado de la presidencia de la Generalidad a raíz de los sucesos de octubre en Cataluña, me ha propuesto la concesión de recompensas a los militares que con él coadyuvaron a la pacificación de la región.

El inspector general de Auditorías, don Onofre Sastre, me ha hecho en-

trega de un proyecto de reforma de la Justicia en el Ejército, como consecuencia de su experiencia en estas cuestiones y sobre todo como resultado de los trabajos que últimamente ha realizado.

El general Martínez Cabrera, director de la Escuela Superior de Guerra, ha estado a hablarme de la organización de dicho organismo.

Me ha anunciado que en breve emprenderá un viaje al extranjero para visitar las escuelas análogas y ver la forma de mejorar nuestra Escuela Superior de Guerra.

El diputado socialista don Juan Tirado, en nombre de los mineros de Río Tinto, me ha pedido que convoque una Conferencia en Madrid, a la que asistirá una representación de dichos mineros y el ministro de Industria y Comercio, en representación del Gobierno, para buscar solución a los despidos que en fecha breve piensa realizar la empresa.

Al director general de Seguridad le he dado cuenta de una noticia que he recibido y que quería que conociese.

Los periodistas le preguntaron si podía decir de qué noticia se trataba, y el presidente contestó:

—No, porque no puedo decirse más que a la persona a quien se la he comunicado.

También se le preguntó si sabía en qué estado se encontraban las negociaciones comerciales francoespañolas y dijo que no sabía, pero como iba a asistir al banquete con que obsequiaban los socios del Círculo de Bellas Artes a su presidente señor Salazar Alonso, al que también concurriría el ministro de Estado, aprovecharía la ocasión para hablar de este asunto con el ministro.

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Profesora

Pilar Más Peñalver

Mayor, 117.

Castellón --

HORAS DE CLASE

Mañana: De 10 a 1

Tarde: De 3 a 6

Clases especiales de 6 a 9

"Mutual del Turia"

Socorre a sus asociados en caso de inutilidad física con la pensión vitalicia de 150 a 750 pesetas mensuales y a su fallecimiento con la cantidad de 5.000 a 25 000 pesetas a sus herederos.

Delegado para Castellón y su provincia

ANGELINO SERRANO

A. MAURA, 15

Agentes: En Burriana, José Kaufer Zeller. En Vall d'Alba, Daniel Marzá. En Alcalá, Eladio Sospedra. En Alcora, Ramón García. En Albocácer, Casimiro José. En Villafraña, Felipe Guardiola. En Villafamés, Vicente Serrano.

EL SECRETO DE LA FORTUNA



¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos, Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Ctms. en sellos. Prof. PAKCHANG TONG. Grat. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

RES

ueros, Ciruelos, Pe...
mpleta en árboles...
s y adaptadas a...

na. ...
mas. ...
nia, únicas varieda...

formación de vive...
rcunstancias. ...
moderno y rápido;

s. ...
drá la misma res...

Paiporta

úm. 258.

ES

Burriana

SAN BLAS

Ayer por la tarde, a las seis, tras ladose la imagen del Santo Patrón de ésta, desde su iglesia a la Parroquia, siendo la asistencia de fieles grandiosa.

La imagen fué expuesta como de cotumbre, en el atrio de la parroquia que estaba magníficamente adornada. La Burriana católica desfiló ante el Santo durante la vela.

El programa para hoy, día 3, fiesta del Santo, es el siguiente:

A las nueve, en la parroquia. Tercia y misa mayor a gran orquesta. La oración sagrada está encomendada al M. I. doctor don Juan Benavent.

Después de la misa devoción del Santo a su iglesia.

Por la tarde a las 4'30, procesión general que saldrá desde la iglesia de San Blas.

CONFERENCIA

Hoy domingo, en el Salón Parroquial a las 8'30 de la noche, dará una conferencia el elocuente orador M. I. doctor don Juan Benavent, canónigo de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia.

EL MARAVILLAS

Anoche inauguró este conocido Circo, que presentó una gran compañía circense, sobresaliendo M. Guer con sus focas y los conocidos clowns Hermanos Riquelme.

LA FERIA

Está concurridísima y los espectáculos funcionan con bastante público.

TRASLADADO

El Perito Agrícola don Manuel Brescarré Cabedo, afecto a esta inspección naranjera, ha sido trasladado a la de Valencia.

El señor Brescarré durante su estancia en ésta hizo muchas simpatías, tanto en exportadores como en todos los interesados en la exportación de la naranja.

Villarreal

ACTOS que celebra Derecha Regional Agraria de las Alquerías del Niño Perdido (Villarreal) para celebrar la inauguración de su local.

Domingo 3 de febrero. — A las nueve de la mañana, misa solemne y Comunión general. Ocupará la sagrada cátedra el doctor don Marcefino Fernández, cura de Cuartell. La masa coral "Els XIII" cantará la Misa.

A las once, y terminadas las ceremonias religiosas en la iglesia, tendrá lugar el acto de bendición de los nuevos locales de Derecha Regional Agraria.

A las tres de la tarde, grandioso mitin de inauguración del local, en que tomarán parte los siguientes oradores:

Don José Sanz Cabrera, abogado y secretario provincial de propaganda.

Don Antonio Martí Olucha, obrero y diputado a Cortes.

Don Ignacio Villalonga Villalba, abogado y diputado a Cortes.

Don Luis García Guijarro, secretario de la U. N. E. A. y diputado a Cortes.

Don Luis Lucía Lucía, jefe de Derecha Regional Valenciana, vicepresidente de la CEDA y diputado a Cortes.

NOTA. — Desde la una de la tarde hasta principiar el acto habrá servicio de autobús, que hará viajes continuos desde frente a esta casa social a las Alquerías, para todos los que deseen asistir al mitin. Terminado éste habrá el mismo servicio de regreso.

Labrador:

Lleva tus ahorros a la Caja de tu Sindicato. De este modo realizarás una labor útil para ti y beneficiosa para los demás.

Notas deportivas

(Servicio especial de la agencia Noti Sport exclusivo para este Diario)

LOS ARBITROS DE LA JORNADA DE HOY

Madrid. — Han sido designados para dirigir los encuentros-para hoy en la jornada ligera los siguientes colegiados:

Valencia-Oviedo, Escartín. Español-Athletic Madrid, Ostalé. Vevilla-Betis, Vilalta. Athletic Bilbao-Donostia, Casterleñas.

Racing Santander-Arenas, Melcón. Madrid-Barcelona, Villanueva.

Segunda división (Primer grupo)

Deportivo Nacional-Racing del Ferrol, Duce; este partido se jugó ayer sábado.

Stadium Avilesino-Sporting de Gijón, no designado.

Deportivo Coruña-Celta, López Corona.

Valladolid-Baracaldo, Simón. (Segundo grupo)

Gerona-Irún, Sanchis Orduña. Júpiter-Zaragoza, Montero.

Osasuna-Badajona, H. Arcecs. (Tercer grupo)

Iche-Levante, Iglesias. Hércules-Malacitano, Canga Argüelles.

Granada-Murcia, Torres. Gimnástico-Soport Club de la Plana, Soliva.

LUCIANO MONTERO A PARIS

San Sebastián. — Hoy ha salido en dirección a París, Luciano Montero. Motiva su viaje el tener que arreglar varios asuntos con una casa constructora.

LA SELECCION ESPAÑOLA A PARIS

San Sebastián. — Salieron para París los ciclistas Urdangarín, Apatategui, Goenaga y Sasa, seleccionados para representar a España en el cross internacional ciclo pedestre que se celebrará hoy domingo en París.

Los corredores escogidos lamentan no haber podido realizar el viaje con mayor antelación, lo que les hubiera permitido familiarizarse con el itinerario muy dificultoso por hallarse el terreno completamente helado.

UNA NOTA DE LA U. V. E. Y UNAS DECLARACIONES DE M. GERVAIS

San Sebastián. — En vista de la nota facilitada por la U. V. E. en la que decía no tener nada que ver en la selección de los ciclistas españoles que participarán en la próxima Vuelta a Francia, hemos interrogado al Presidente del Comité Vasco de la misma quien nos ha dicho:

"Los tres seleccionados hasta ahora Trueba, Ezquerria y Cañardo no han sido cosa mía. Los he contratado por mandato directo de M. Desgrange. Y ahora para las sucesivas designaciones que corren a mi cargo, yo no daré un sólo paso sin contar con la Unión Velocipédica Española por entender que es el tributo debido a la primera entidad oficial del ciclismo español.

PETIFER CONTINUA SIENDO EL REY DEL K. O.

Londres. — El púgil británico Petifer que ha cambiado de manager se había entrenado concienzudamente con el propósito de aspirar al título británico de todas las categorías. Nuevamente el distinguido rey de la horizontal fué puesto k. o. Su contrincante fué London y el hecho se consumó en el segundo asalto.

EL COMBATE STEVE HAMAS-SCHMELLING

Hamburgo. — Los promotores de esta localidad que organizan el combate entre Steve Hamas y el ex campeón Schmelling, han recibido un radio del primero de dichos púgiles en el que les comunica que de no haber depositado el primero de febrero la cantidad de 25.000 dólares no embarcará hacia uropa. En caso afirmativo tomará un pasaje en el Bremen que saldrá para el viejo continente el día 9.

UNOS PREMIOS QUE OBLIGAN A VIAJAR

Milán. — El corredor Cazzulani que el año pasado en la carrera Milán-San Remo realizó la proeza de marchar sólo durante 50 kilómetros, y adjudicarse en este recorrido todas las primas ofrecidas ha aprovechado tales premios, ya que casi todos ellos se trataban de donaciones de hoteles hechas en especie, estancia, comidas, etcétera, para entrenarse activamente en los distintos puntos en que tenía que cobrar.

POCA SUERTE EN LOS ENTRENAMIENTOS ITALIANOS

Turin. — Se ha celebrado la primera fase de los entrenamientos del equipo nacional de Italia. Los futbolistas noveles han estado sometidos a tres tiempos de treinta minutos bajo la dirección del señor Pozzo. Ha servido ello para que evidenciaran su poca fortuna hasta el presente. Bastó que el reserva del Turín estuviese reforzado en su puerta por Amorelli para que los noveles presuntos artilleros de la "squadra azurra" no mar-

casen ningún gol en los dos tiempos primeros.

Mejor fué su suerte en el tercer tiempo, en el que Amorelli cesó en la portería y Piola tuvo ocasión de marcar tres goles.

Interrogado después el entrenador italiano ha declarado que no le preocupa este fracaso de la selección porque piensa dedicar a los noveles al equipo B de Italia.

Información deportiva

EN EL SEQUIOL

Para hoy a las 3'50 de la tarde se anuncia en el Sequiol un interesante partido de futbol entre el primer equipo completo del "Comercio F. C." de Valencia y el Racing local reforzado por los jugadores de Castellón, Beldaire, Martí, Peñarroya y Pio II.

Basket-Ball

CAMPEONATO PROVINCIAL

El domingo en el campo de la carretera de Valencia de la Cultural Deportiva, se celebrarán los partidos de la segunda jornada de este interesante campeonato, que son los siguientes:

A las diez: FUE - Almanzor.

A las once: Cutimaña - Tigre.

A las 3'30 de la tarde: Batallón Ametralladoras - Juventud Athlélica

La puntuación de los equipos en la actualidad es como sigue:

FUE, 2 puntos.

Juventud Athlélica, 2.

Cutimaña, 2.

Batallón Ametralladoras, 0.

Tigre, 0.

Almanzor, 0.

La entrada es por donativo. Las señoritas por invitación. Los socios con presentación del carnet o ficha.

Cámara Oficial de Comercio

AVISO

Para hacerles entrega de un aviso recibido de las Compañías de los ferrocarriles se desea remitir a esta Cámara (Mayor, 78, pral.) nota de sus respectivos domicilios:

Don C. García, que efectuó una facturación en Castellón con destino a Almería.

Don José Garcerán que efectuó una facturación en Jérica con destino a Barcelona-Término.

Castellón 2 de febrero de 1935.

El Presidente

PEDRO SANCHO

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

Conferencias radiadas sobre asuntos ganaderos

La Dirección General de Ganadería, siguiendo el plan de divulgación pecuaria iniciado el pasado año y que tantísima utilidad e interés despertaron como medio de difundir útiles enseñanzas relacionadas con la explotación de animales domésticos y como medio de fomentar esta importantísima riqueza, una de las más principales de la Nación, ha organizado para el presente año un ciclo de conferencias radiadas con arreglo al programa y fechas que para el presente mes de febrero se señalan.

Primera conferencia. — Martes día 5 de febrero, a las 6'30 de la tarde. "Orientaciones ganaderas", por don Francisco Sánchez López, Director general de Ganadería e Industrias Pecuarias.

Segunda conferencia. — Martes 12, a las 6'30. "Equidos y motorización", por don José Crespo Serano.

Tercera conferencia. — Martes 19, a las 6'30. "Riegos y Ganadería", por don Francisco Centrich.

Cuarta conferencia. — Martes 26, a las 6'30. "Cria caballar en España a partir del año 1900", por don José Orensanz Moliné.

A continuación de cada una de estas conferencias se dedicarán cinco minutos para asuntos generales: Información general y legislativa; cotizaciones; impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etc., etc., por don Antonio Eraña, por lo que se advierte, con señalado interés, para que todo ganadero o aficionado a las cuestiones pecuarias que deseen hacer consultas relacionadas con asuntos pecuarios, puede con entera libertad dirigirse a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería en el Ministerio de Agricultura, en la seguridad de que le será resuelto con carácter general a continuación de las conferencias.

En momento oportuno se señalarán las conferencias que hayan de tener lugar durante el próximo mes de marzo.

Canción de Primavera

UNA PELICULA BUENA

LUNES SELECTO

DIA 4 EN EL

CAPITOL

Doctor Francisco Antolí Candela

Ex alumno de los Hospitales de París y Burdeos y de las Clínicas de los doctores Tapia, de Madrid y Antolí-Candela de Valencia. Enfermedades de la NARIZ, GARGANTA y OIDO. Consulta diaria excepto los martes y sábados, de diez a una. Colón, 33, pral., Castellón.

Tengo lotes de capital

para dejar al seis por ciento, con buenas garantías.

Corredor matriculado

JOSE GREGORI

Horas de despacho: De 8 a 9 mañana y de 1 a 2 tarde y de 8 a 9 noche. Castellón, Alfoza, 126. Teléfono, núm. 545.

Pastillas



Aspaime

CURAN RADICALMENTE LA

TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, toqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen intactas sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Esigá siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME, no admitir sustituciones interesadas de nulo resultado. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías encontrándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKARARG, Oficinas calle del Ter, 16. Tel. 50791-BARCELONA. Nota importantísima. — Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio Sokararg, manda gratis una cajita muestra de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Se reanudaron las negociaciones comerciales con Francia

Parece hay un acuerdo sobre el problema naranjero.--El ministro de Gobernación va a prohibir las corridas bufas de toros.--La Comisión de Tratados internacionales se reunió durante tres horas.--En la Audiencia de Sevilla se promueve un incidente por la declaración de uno de los testigos

NO DICE LO QUE LE DIJO

Madrid. — Lerroux llegó a primera hora de tarde a la Presidencia. Los periodistas le pidieron noticias y el jefe del Gobierno dijo: —No tengo noticias porque no he salido al campo a cosecharlas. Vengo del Círculo de Bellas Artes, donde se ha celebrado un banquete homenaje a Salazar Alonso. Han hablado Ramírez Tomé y el homenajeado. Los periodistas preguntaron al presidente si había hablado con Rocha sobre la marcha de las negociaciones comerciales con Francia. —Si—respondió—, hemos hablado pero no quiero decir a ustedes lo que me ha dicho. Después del jefe del Gobierno entregó a los periodistas un folleto que contiene un detallado informe oficial de los sucesos de Asturias, con varias fotografías.

PARA INSPECCIONAR LA SALIDA DE TRENES

El gobernador civil de Guipúzcoa marchó ayer por la mañana a Irún con objeto de inspeccionar la salida de trenes naranjeros y adoptar medidas para la salida de dicho fruto, evitando la aglomeración de vagones en Irún con motivo de la amenaza de un cierre de fronteras por parte del Gobierno francés. LOS ACUERDOS SOBRE LA NARANJA ESTAN ULTIMADOS Dicen de París que se han reanudado las negociaciones comerciales franco españolas. Se asegura que se formularon nuevas bases para la discusión y que algunos problemas han quedado ya zanjados. Parece ser que el acuerdo respecto a la naranja está ultimado. El Gobierno francés confía en llegar a un acuerdo con España, aunque reconoce las dificultades que han surgido.

EL FRENTE TRIGUERO

El comité ejecutivo del frente triguero visitó al ministro de Agricultura, reiterándole sus aspiraciones acerca de la orden ministerial del 19 de enero último. Considera que dicha orden supone una rectificación en las tasas mínimas y es un medio de especulación para destruir la eficacia del decreto regulador del 20 de noviembre, que llevó la confianza al campo, pues paralizó el mercado en aque- las comarcas en que los fabricantes se resistían a cumplimentar las disposiciones reguladoras y consiguió que en otros se empezara a pagar el precio mínimo de tasa. La comisión examinó también el proyecto de ley que el ministro leyó en las Cortes y acordó formular unas peticiones sobre las autorizaciones primera, segunda y cuarta, si bien respecto a las formuladas sobre la autorización segunda reservaron sus votos el señor Igea de Salamanca y el señor Fuentes de Palencia. El frente triguero, que sigue recibiendo valiosas adhesiones, seguirá en próxima semana sus trabajos y aconseja a las asociaciones agrícolas, a los labradores y a los tenedo-

res de trigo que tengan fe en el Ministro y no se hagan eco de las campañas derrotistas, por cuya razón no deben vender el trigo a precios menores de la tasa mínima fijada por el decreto regulador.

DETENCION DE MALEANTES

La Benemérita de Peñuelas detuvo a cuatro maleantes, autores de numerosos robos. También fué detenido Angel Bucalance, al que ocupó dos revolvers, una pistola y una caja de municiones.

A SAN RAFAEL

A las nueve de la noche salió Lerroux de su despacho de la Presidencia. Dijo a los periodistas que estaba muy cansado por el exceso de visitas.

Recibió a una comisión del ministerio de Trabajo, a otra del Instituto Geográfico y a otra de funcionarios para agradecerle la conservación de las plantillas. Hoy pasará el día en San Rafael.

REUNION APLAZADA

Ha sido aplazada hasta el lunes la reunión de debían celebrar las comisiones francesa y española para estudiar el convenio comercial con Francia.

UN BANQUETE

En el Círculo de Bellas Artes se celebró el banquete con que fué obsequiado Salazar Alonso. Asistieron Lerroux, Gil Robles, los ministros y 400 más. Salazar agradeció el homenaje y anunció su propósito de trabajar en favor del Círculo.

LAS CORRIDAS BUFAS

El ministro de Gobernación ha comunicado a la Sociedad Protectora de animales que piensa prohibir las corridas de toros bufas y las de las señoritas toreras por estimar estos espectáculos impropios de un pueblo culto.

COCINA ECONOMICA

Se inauguró la cocina económica de Nuestra Señora del Pilar. Asistieron Salazar Alonso, el Nuncio y las autoridades.

EL PROBLEMA REMOLACHERO

Se ha dictado una resolución acerca del problema remolachero. Se dispone que sea rechazada la remolacha helada y que la tonelada se venda sobre vagón a 60 pesetas.

CONTRA EL EMPRESARIO DE MARAVILLAS

Ayer se celebró la vista de la causa contra el empresario de Maravillas por supuesto desacato a los inspectores de trabajo. La sentencia fué absolutoria. Declararon a su favor el alcalde, los cómicos y los actores, diciendo que se trataba de una imposición injustificada de los citados inspectores.

PARA EL CARNAVAL

El Ayuntamiento acordó destinar 125.000 pesetas para las fiestas de Carnaval.

LA COMISION DE TRATADOS

A las cuatro se reunió en el ministerio de Estado la comisión encargada de estudiar los Tratados internacionales. La reunión duró tres horas. Se espera que el lunes regrese Flandin de Londres para ponerse al habla con los ministros de Francia y

España. El asunto está pendiente de la resolución de ambos Gobiernos.

LOS VITIVINICULTORES

Los elementos vitivinícolas acordaron entregar su estudio sobre el problema al grupo parlamentario vitivinícola para que se vote en la Cámara una ley de alcoholes según sus aspiraciones.

LAS JOYAS DE UNA EXINFANTA

La exinfanta Eulalia ha manifestado que sus joyas las entregó a la persona encargada de guardar las joyas reales de España, que desapareció al proclamarse la República. Azaña encontró el cofre con sus joyas y le notificó que las depositaba en el Banco de España, pero no volvió a tener más noticias del depósito. Cree que se han extraviado y espera recuperarlas algún día.

¿A QUIEN NO LE AGRADARA DISFRUTAR DE

Una semana de felicidad?

ASESINATO DE TRES PASTORES

En la finca Navajuncosa, propiedad de don José González, industrial madrileño, enclavada en término de Navalcarnero, han sido asesinados tres pastores, e incendiado el chozo en que se refugiaban. El superviviente del suceso, Pedro Bautista, de 24 años, ha manifestado que despertó al ruido de lucha, lamentos y gritos de angustia. Ocupaban el chozo Ambrosio Cubero, Juan Escobar y Victoriano Cubero, éste de 14 años, y el declarante. Cuando Victoriano gritaba "Que me matan", Pedro se acurrucó para pasar inadvertido. Advirtió que la gente se alejaba y el resplandor de las llamas que habían prendido en la paja del chozo. Logró salir y pidió auxilio. Se ignoran detalles del crimen y quiénes son los autores. La Guardia civil practica pesquisas.

AMBROSIO CUBERO DEBIA HABER COBRADO LA QUINCENA DE LOS PASTORES, QUE LE AYUDABAN A GUARDAR EL DINERO, LA CUAL IMPORTABA UNAS 500 PSETAS, PERO NO LAS HIZO EFECTIVAS POR SER DE NOCHE Y TENER QUE DORMIR EN EL CHOZO.

Sin duda los criminales creyeron que llevaba el dinero, y aprovechando el sueño mataron a hachazos a Ambrosio Cubero, a su sobrino Victoriano y a Juan Escobar.

Ultimas noticias de provincias

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Barcelona. — En el expreso de

¿A QUIEN NO LE AGRADARA DISFRUTAR DE

Una semana de felicidad?

Madrid llegó esta mañana el ministro de Justicia Rafael Aizpún. Acudieron a recibirle el gobernador general y otras autoridades. Inmediatamente se trasladó al hotel Ritz, donde se hospedará, y allí acudieron a cumplimentarle las autoridades y otros funcionarios de la administración de Justicia. A primera hora de la tarde recibió a un redactor de la delegación de "El Sol" en Barcelona y celebró con él una breve conversación, que transcribimos: —¿Cuál es el objeto de su viaje, señor Aizpún? —He venido a enterarme "de visu" de los problemas de la administración de justicia que se han planteado en Cataluña con motivo de la aplicación del régimen transitorio aprobado por el Congreso. —¿Obedece este viaje a algún problema concreto relacionado con la aplicación de esa ley? —No; concretamente, no. Se trata del problema global de la administración de justicia en Cataluña y de la orientación general acerca de cómo debe enfocarse este asunto en el régimen transitorio. Claro es, que existen problemas concretos, uno por ejemplo, el de la provisión de las vacantes de magistrados aunque no me compete directamente, y otro, el de la administración de la justicia militar que también hay que ver cómo queda. —¿Y del Tribunal de Casación? —He meditado sobre ello y tengo mi juicio sobre el particular pero deseo confrontar mi opinión con la de los demás. —¿Puede exponernos la suya? —No, porque puede estar sujeta a rectificación. —¿Para facilitar su labor pueden servir de base los informes que le suministran los magistrados inspectores del Supremo que se hallan actualmente en Barcelona? —Tal vez; pero en todo caso sería de un modo accidental. —¿Y de política? —Como ven ustedes, tranquilidad y trabajo, sobre todo mucho de lo último, pues ya han visto la labor realizada en los últimos Consejos.

ESCANDALO EN EL AYUNTAMIENTO

Vigo. — En el Ayuntamiento se produjo ayer un gran escándalo. Sólo asistieron a las sesiones los concejales radicales, porque los de la CEDA se retiraron el otro día. Los radicales disidentes acusaron en la sesión de ayer a los ministeriales de llevar a sus amigos a la tribuna pública armados de pistolas. Se cruzaron insultos graves que obligaron a que el Municipio se reuniese en sesión secreta.

PROPAGANDA DE PRIMAVERA

Sevilla. — Han salido para Lisboa los aviones que realizan la propaganda de las fiestas de Primavera. Llevan mensajes para el alcalde de Lisboa, presidente de la Cámara de Comercio de aquella capital y demás autoridades y personalidades.

INCIDENTES EN UNA VISTA

Sevilla. — Esta mañana comenzó a verse en la Audiencia la causa instruida contra Angel Belloso, Juan Lopera, Antonio Armario Vázquez y Anselmo Sevilla Soler, acusados de tres delitos de homicidio frustrado. Los hechos ocurrieron el 16 de agosto del 33, con ocasión de la huelga del puerto. Según la acusación fiscal, los cuatro procesados, desde la calle, hi-

cieron varios disparos contra el patrono José Arambuj y dos hijos de éste que se hallaban en el despacho, resultando los tres heridos. El fiscal pedía para cada uno de los procesados quince años de prisión por el delito de atentado y dos por el de tenencia de armas, más 15.000 pesetas de indemnización. El testigo Antonio Vega propuesto por el fiscal y único que actuaba en la causa, mantuvo la acusación contra los procesados, afirmando haberlos visto disparar, pero ante las manifestaciones de otro testigo que compareció a instancias de la defensa, rectificó y dijo que no era cierta su anterior declaración, hecha porque Arambuj le había ofrecido mil pesetas e nmetálico y que no le faltaría alimentación a él y sus familiares mientras viviesen si declaraba en el sentido que lo había hecho. Estas manifestaciones produjeron gran alboroto en la Sala, que estaba llena de extremistas, y el presidente suspendió la vista y ordenó que se abriera una información para averiguar lo que hubiese de cierto en este asunto.

SE PRESENTA A LAS AUTORIDADES

Barcelona. — En las oficinas de la Brigada de Investigación Social se presentó Evaristo Bartrina, quien dijo que se presentaba porque sabía que se le buscaba con motivo de los sucesos de octubre. Declaró que la noche del 6 de octubre estaba con su hermano en el local del Centro Autonomista de Dependientes del Comercio y de la Industria. Amadeo, su hermano, resultó muerto en el tiroteo que se entabló entre los que estaban en el local y las fuerzas del Ejército. Parece que Evaristo, buscado desde entonces, permaneció fuera de Barcelona.

DETENCIONES

Barcelona. — La policía ha detenido a Felipe Farrot Casanova y a Gregorio Rodríguez Perearnau. El primero fué agente de la Generalidad y el segundo conductor del cuerpo de Vigilancia. Los detenidos están reclamados por un juzgado de instrucción con motivo del sumario que se instruyó por los incidentes ocurridos en Barcelona por la detención del Fiscal Sancho.

ROBO

Barcelona. — El habitado de los maestros del partido de Sabadell, estuvo en la Sucursal del Banco de España para cambiar en billetes pequeños 25.000 pesetas. Unos individuos le sustrajeron cinco mil pesetas que llevaba en un bolsillo exterior de la americana.

VISTA CAUSA

Barcelona. — En la Audiencia se vio la causa contra Loreto Blesa, guardabarrera del paso a nivel de Caldas, que no puso la cadena cuando pasaba un tren, que arrolló al ciclista José Castiá matándolo. El fiscal pidió cinco meses de arresto y diez mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

¿A QUIEN NO LE AGRADARA DISFRUTAR DE

Una semana de felicidad?

Lope de Vega y su retorno

El nuevo año, desde su aparición, lleva escrito sobre la frente el mágico nombre: Lope de Vega. La Prensa en seguida se ha encargado de vocarlo.

Se quiere con ello decir que 1935 ha de ser, o debe ser, el año de Lope de Vega. Que estos doce meses que ahora emprenden su curso debemos los españoles emplearlos en rendir culto, reverenciar, celebrar y festejar al padre de nuestro teatro.

Tal es el deseo, la intención, de unos cuantos compatriotas esforzados del excelso dramaturgo, y tal había de ser, en fin de cuentas, la realidad, que en el punto de su cierre, arrojase el período.

Entre tanto, pendiente está con todo su peso sobre nuestras conciencias, amenazadora y grave, una responsabilidad que ya alcanza toda la severa categoría de apremiante deber. De un deber, obligación o exigencia que pesa igualmente sobre todos los hombres y todas las instituciones con solvencia y responsabilidad de nuestro país. Y sobre la Prensa en primerísimo término. Y sobre la juventud estudiosa en primerísimo grado.

Tenemos, pues, como Prensa y juventud, un deber frente a Lope que es exactamente un deber—no otro, sino el mismo—frente a la nación española. Para entrar a cumplirlo se necesita previamente determinar su extensión y su contenido.

Sin ello fuera imposible, aun contando con la mayor voluntad, intentar su cumplimiento, por cuanto sin objetivos claros ninguna iniciativa es fecunda y sin previa consulta de nuestras posibilidades y de las necesidades de la hora y del público, ningún esfuerzo ha de ser duradero ni eficaz.

Vamos a intentar delimitar el deber que va anejo a la conmemoración de este centenario, o en otros términos, para formular interrogativamente la cuestión. ¿Con qué mínimo de recordación habremos los buenos españoles de conformarnos para que no se juzgue la ocasión totalmente malbaratada ni perdida y el centenario del gran español esfumado, pasado, como tantos otros, no ya sin pena ni gloria, sino con harta pena y menos gloria.

En tanto voy enhebrando mi respuesta, conviene muy mucho que el lector medite.

El 28 de agosto de 1635 era el cuerpo de Lope de Vega trasladado de su morada temporal a la iglesia de San Sebastián, en la calle de Atocha, donde se le había de dar sepultura. Una muchedumbre indescriptible e innumerable le acompañaba. En esa muchedumbre estaban representadas, una por una, todas las clases sociales, todas las diversas condiciones del ingenio, del rango de la fortuna y las profesiones. Era una interminable tropa multicolor que llenaba las calles de un vocerío respetuoso y sonoro; era un desfile que llenaba las almas de un temeroso desconsuelo inexplicable.

Aquella muchedumbre multiforme, variada—donde había clérigos, y estudiantes, viejos y mozas, lacayos y magnates, militares y dueñas, actores y poetas—iba al paso, penosamente satisfaciendo la formidable deuda que tenía contraída con el más genial de los intérpretes de su espíritu. Iba al paso, con un peso en el alma que casi la impedía marchar. En aquella muchedumbre latía un sentir colectivo: la sensación de un inmenso e irreparable vacío se había apoderado de su conciencia. Y por eso se apretaba junto al féretro como si quisiera calentarse al contacto de aquellos restos ardientes. Pocas veces, quizá ninguna, háse visto en la Historia ejemplo semejante de un pueblo apiñándose en torno de un hombre, sintiéndose solidario de su

persona y de su obra, llegando al extremo de salir en masa a despedirle hasta el límite de esta vida, con el pañuelo humedecido en las manos y dolorido, confuso y aletargado, el corazón.

Algo grande e incalculable se fué aquella mañana agostea teñida de dolor nacional y agitada por la zozobra de las generaciones.

Era algo más que un hombre lo que se marchaba. Era un portentoso, un milagro, un prodigio, un monstruo. No era una vega, sino una selva. No un literato, sino una literatura. No es el genio de un individuo, ni siquiera el de una nación, sino el genio de una raza. Su paso veloz debería ser el trasunto del paso veloz de España, que, al quebrarse de la vida del coloso a iniciar iba su declinación.

El soldado de la Invencible y cantor de las hazañas de Drake, venía justo a resumir y a cerrar la gran epopeya histórica de su patria.

Su paso resuelto, su actitud extraordinaria, sus renovaciones rotundas, su idealismo desenfrenado, eran exactamente el paso, la actitud, las maneras de aquel pueblo maravilloso que amaneció dueño del mundo, a las vísperas de la Edad Moderna.

Los pueblos hablan por la voz de sus poetas. En la inspiración de los poetas se transparentaba la inspiración de los pueblos. En Lope de Vega tomaron cuerpo y color las brillantes acciones de España. Fué un genio dramático, el auténtico Homero de nuestra raza. Porque drama fué la vida del pueblo español, drama intenso que acabó en tragedia tras de recorrer todos los matices de la poesía heroica y todos los grados de la superación mística.

Vuelve Lope de Vega. Como buen Fénix resucita y vuelve. Al cabo de trescientos años vuelve.

Vuelve y muy pocos salimos a esperarle. Vuelve seguido de un cortejo de criaturas ideales, convertidas en arquetípicas a fuerza de haberse reproducido. Vuelve seguido de un cortejo de criaturas ideales; pero personas de carne y hueso a su llegada no encuentran sino unas povas. Un grupo de amigos, un cogollo de fieles.

Lope de Vega, poeta genial, Fénix hispánico, dramaturgo clásico, conquistador y misionero, encarnador de la raza española. A buen tiempo llegáis de ver cómo habéis sobrevivido a vuestros sobrevivientes que hoy a tres siglos fecha, se han hecho inmortales por vos. Cuando os déis cuenta váis a sentir la angustia de veros solos, lejos de vuestros amigos y de vuestros ideales queridos.

¡Pero no! Lope de Vega español impenitente. Llegáis en buena sazón, Venís tras la quiebra definitiva de vuestros enemigos y el inicial triunfo de los que bien os quieren. ¡Sed bienvenidos!

¡Que son pocos los que salimos a buscaros! No os importe, por favor. Apenas resuenen vuestros versos se operará la resurrección de España, tras de la vuestra y vastas multitudes se congregarán a vuestro lado, dispuestas a renovar las gestas que habéis cantado.

Bastará con sólo que oigan vuestros versos. Y a eso se contrae mi súplica. Se precisan bandadas de ediciones manuales, populares, fáciles. Se precisa un sinnúmero de representaciones igualmente populares y asequibles.

La ocasión no puede ser más favorable. Todo lo que no sea esta democrática y patriótica misión de acercamiento del gran Lope al pueblo es inútil y baldío. Palabras huecas, frases bellas que se desvanecen en el viento, pedanterías oficiales, celos, triste al amor o a la vanidad de algunos.

Eduardo CARLES BLAT

La Acción Católica

En el salón de Tortosa de A. C. del Palacio Episcopal, y bajo la presidencia del Excmo. señor Obispo y reverendos Consiliarios, se celebró el miércoles, a las cinco de la tarde, la primera Academia literaria, a cargo de la Juventud Femenina de A. C.

El acto había despertado mucho interés entre las señoras y jóvenes de A. C., que llenaron completamente el salón.

Rezadas las preces de costumbre, abrió el acto el doctor don Felipe Pitruque, quien en breves y sencillas palabras explicó el alcance y significación del acto, animando a los presentes a llevar a cabo con interés y empeño estas Academias literarias de formación apostólica; y terminó presentando a las oradoras señoritas Anita Duart y Esperanza Prada y suplicando para ellas benevolencia.

Acto seguido subió a la tribuna la señorita Duart, que enunció su tema: "Necesidad del estudio de la Religión y ventajas y consuelos que de este estudio se derivan". Con brío, con palabra fácil y suelta, explicó la necesidad de la religión en todos los órdenes y campos; ya que sin religión no hay moral, ni familia, ni sociedad. Hizo atinadas observaciones sobre los momentos presentes trágicos porque se ha desechado la religión como cosa inútil, y terminó con un vibrante llamamiento a las señoras y jóvenes de A. C., exhortándolas al estudio de la Religión, pues si nuestras creencias las convertimos en convicciones profundas sabremos propagarlas y defenderlas hasta el martirio.

Le sigue en el uso de la palabra la señorita Esperanza Prada, que enuncia su tema de este modo: "La piedad, base de la A. C." Su oratoria característica, sencilla, insinuante, suave penetrante y cautivadora, gana al auditorio que le escucha con manifiesta satisfacción. Define la piedad, explica y demuestra su utilidad y necesidad en todos y de una manera especial en los apóstoles de Acción Católica; aduce gran número de enseñanzas pontificias sobre la materia y exhorta a todos, y sobre todo a los jóvenes, a ser apóstoles con el ejemplo, que es la demostración más sincera de la verdadera piedad. Ambas señoritas fueron muy aplaudidas.

Cerró el acto el Excmo. Sr. Obispo que felicitó con gran cariño a las oradoras, comentó sus discursos, animó a todas a seguir su ejemplo y practicar sus enseñanzas siendo apóstoles; es tan grande hoy el deber del apostolado y tan graves y urgentes las circunstancias que lo imponen, que no cabe hoy más que ser: o apóstoles o apóstatas, y como la elección no es dudosa, hemos de ser todos apóstoles de verdad dispuestos a defender ante todo y sobre todo a Cristo y su doctrina.

A todas las señoras y jóvenes que asistieron les envía su gratitud y a las oradoras su cordial felicitación.

LA CRONISTA

CHAQUETAS Y SUETERS
ALMACENES CAZADOR
Añoza, 109. Colón, 76

Sindicato de Riegos de Castellón

ANUNCIO

Desde el día de mañana, se procederá a la cobranza del Reparto, correspondiente al presente año.

A cuyo efecto, el Recaudador de esta Corporación pasará a domicilio de los regantes e industriales, para hacer efectivos los recibos.

Lo que se hace público, para conocimiento de todos los interesados. Castellón 1 de febrero de 1935.

El Presidente,

FRANCISCO ALBIOL

NUESTROS ARTISTAS

Hoy se interpreta en Barcelona «Europa 1915» del maestro Goterris.—Un juicio en extremo laudatorio de la obra.

En el concierto sinfónico que hoy domingo, día 3 de febrero, dará la banda de la Asociación Musical del Distrito Noyeno de Barcelona, que dirige el ilustre maestro don Juan Pich Santasusana, que es al mismo tiempo director del Instituto Orquestal de la Asociación Obrera de Conciertos y profesor de Educación Musical del Ayuntamiento de Barcelona, se estrenará la obra del malogrado músico villarrealense don José Goterris, titulada "Europa (1915)".

En el programa del concierto además de unas ligeras notas biográficas se inserta la siguiente descripción de la obra: "La obra que hoy estrenamos quiere recordar el estado en que se encontraba Europa en el año 1915 y los esfuerzos titánicos de los aliados para apoderarse de los Dardanelos, y para ganarse la ayuda de Italia, cuya situación era entonces neutral. Más tarde la toma de los Dardanelos da motivo a un andante religioso muy inspirado, el cual acaba con un explosión orquestal magnífica queriendo con eso recordar la entrada de Italia en la lucha a favor de los aliados."

En una carta dirigida por el citado maestro Pich Santasusana a un entusiasta admirador del maestro Goterris añade el siguiente juicio en extremo elogioso de la música de nuestro ilustre paisano: "Mi impresión respecto a la obra "Europa (1915)" es la que sigue, pero antes debo decir que si a recibir la obra no me hubiera gustado, no la dirigiría, ni siquiera coaccionándome mi mejor amigo, porque es mi opinión que para dirigir una obra, hay que, aparte de estudiarla, sentirla en el corazón y en el cerebro, y para sentirla sobre todo en el corazón tiene que entusiasmar, porque no entusiasmando la obra, no existe el director (sea dicho con la verdadera acepción de la palabra director).

Por lo tanto la obra me entusiasma, y he de confirmar que el autor demuestra un conocimiento de la técnica instrumental muy envidiable, al mismo tiempo que domina mucho el contrapunto y fuga, base sin la cual no es posible llamarse compositor.

Todo esto al servicio de un temperamento vigoroso y una sensibilidad indiscutible, base también sin la cual nadie es artista, hacen de "Europa (1915)" una obra digna de mejor suerte en los programas de nuestros conciertos sinfónicos.

Por mi parte hablaré con mis compañeros (he invitado a muchos de ellos a mi concierto) para que procuren si es posible tener un poco más de cariño a nuestra música, máxime cuando lleva, entre otras prestigiosas, la firma laureada de don José Goterris."

Con el objeto de asistir a la audición de la obra del maestro Goterris, ayer salió de Villarreal con dirección a Barcelona, un numeroso grupo de admiradores del maestro Goterris, juntamente con su hijo el actual director de la Banda de música de dicha ciudad, don José Goterris Rambla.

LABOR MUSICAL DEL MAESTRO GOTERRIS

El ilustre músico a quien hoy se tributará un justo homenaje en Barcelona con la interpretación de una de sus mejores obras, vio la luz primera en Villarreal el 27 de mayo de 1873. Ha sido uno de los casos más típicos del artista autodidacta que sin medios de ninguna clase más que su temperamento artístico y tenacidad invencible llega a la cumbre donde sólo posan las más altas figuras del genio.

Hijo de humildes labradores, apenas tiene más profesor que al maestro Domínguez, director de la banda de su pueblo natal, de quien recibió las primeras nociones de armonía. Aprende francés con el fin exclusivo de estudiar la instrumentación en la obra magistral de Reimsky Korsakoff. La guitarra la aprendió primero de un ciego paisano suyo. Le bastó ver tocar una sola vez al inmortal guitarrista Tárrega para cogerle a peculiar manera con que arrancaba al popular instrumento sonoridades hasta entonces insospechadas, tanto que causó admiración al mismo Tárrega.

El año 1912 fué nombrado director de la banda de música de Villarreal, cargo que siguió desempeñando hasta su muerte ocurrida el 1930.

Sus obras principales son las siguientes:

Operas: "El dragón de fuego", tres actos.

Zarzuelas: "El ángel de Villarreal", "La niña de nácar", "El día de Gota", "El capricho regio", "La paloma", "La pájara", "El carrilero", "El demonio entra en Flandes", "La suerte", "El reloj de Markerbald".

Obras sinfónicas: "Europa", overture para banda y para orquesta "Odisea gitana", poema de costumbres gitanas para orquesta y piano; "El Mijares", rapsodia valenciana; "A las diez en punto", graciosa serenata.

Himnos: "Marcha de la ciudad laureada", "Himno a Villarreal", "Himno a San Antonio".

Marchas de procesión: "Concepción", "Rosario", "Recepción", "Pedida", "Triunfal" y alguna más sin titular.

Marchas fúnebres: "Fatal", "Compases" y algunas otras.

Pasodobles: Entre muchos, los más conocidos son: "Villarreal", "Martínez", "Vernia", "Triquitos", "Por la paz", "Llorens", "Boda de Corbató", "Casino Antiguo", "Aguas potables", "Poré".

Dianas: "Josefina", "Compañero" y otras, escritas ambas en una noche.

Bailables: Seis colecciones de piezas cada colección.

Obras de guitarra: "La fiesta del pueblo", escrita al estilo de la comedia de nuestro Tárrega; muchas transcripciones de obras de celebrados maestros y un sinnúmero de estudios y piezas para sus alumnos que se hallan repartidas por todo el pueblo.

Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias